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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1. Контрольный вопрос. К приоритетным направлениям развития информатики не относится 
A)  теоpия автоматического управления;

B)  pазpаботка вычислительных систем;

C)  pазpаботка пpогpаммного обеспечения;

D)  теоpия инфоpмации.

2. Контрольный вопрос. К приоритетным направлениям развития информатики не относится 
A)  радиоэлектроника;

B)  математическое моделирование;

C)  методы искусственного интеллекта;

D)  системный анализ.

3. Контрольный вопрос. К приоритетным направлениям развития информатики не относится 
A)  теория расписаний;

B)  биоинформатика;

C)  социальная информатика;

D)  методы машинной графики.

4. Контрольный вопрос. К приоритетным направлениям развития информатики не относится 
A)  теоретические основы электротехники;

B)  телекоммуникационные системы;

C)  методы искусственного интеллекта;

D)  методы машинной анимации.

5. Контрольный вопрос. К приоритетным направлениям развития информатики не относится 
A)  теория вероятностей;

B)  pазpаботка пpогpаммного обеспечения;

C)  системный анализ;
D)  методы машинной графики.

6. Контрольный вопрос. Англоязычным вариантом термина «Информатика» является

A)  Сomputer science;

B)  Informatica;

C)  Information;

D)  Automatique.
7. Контрольный вопрос. Термин "информатика" происходит от ____________(вставить) слов information (информация) и automatique (автоматика)

A)  французских;

B)  ангшлийских;

C)  немецких;

D)  латинских.
8. Контрольный вопрос. Аппаратура компьютеров в английском языке обозначаются словом

A)  Hardware;

B)  Brainware;

C)  Software;

D)  computer.
9. Контрольный вопрос. Программные средства в английском языке обозначается словом

A) Software;

B)  Hardware;

C)  Brainware;

D)  program.
10. Контрольный вопрос. Разработка алгоритмов в английском языке обозначается словом

A) Brainware;

B)  Hardware;

C)  Software;

D)  algorithm.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
11. Контрольный вопрос. Запись произвольного числа 
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12. Контрольное задание. Перевести число 380,1875(10); из десятичной системы счисления в двоичную

A) 101111100,0011(2);

B) 101101100,001(2);

C) 1101111100,0011(2);

D) 101111100(2);.

13. Контрольное задание. Перевести число 654,0625(10) из десятичной системы счисления в восьмеричную

A) 1216,04(8);

B) 1357,0457(8);

C) 234,189(8);

D) 1217,04525(8);.

14. Контрольное задание. Перевести число 656,3125(10)   из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную

A) 29A,5(16);

B) FBA,E(16);

C) 2CA,525(16);

D) D1A,1E(16).

15. Контрольное задание. Перевести число 101001100,10011(2) из двоичной системы счисления в восьмеричную

A) 514,46(8);

B) 514,23(8);

C) 2213,212(8);

D) 376,15(8);.

16. Контрольное задание. Перевести число 11111011010,001011(2) в шестнадцатеричную систему счисления

A) 7DA,2C(16);

B) FB2,0B(16);

C) 7DA,0B(16);

D) FB2,0B(16).

17. Контрольное задание. Перевести число 1357,0457(8) в шестнадцатеричную систему счисления

A) 2EF,12F(16);

B) BB3,9F(16);

C) 2CA,F7(16);

D) GEF,1E2(16).

18. Контрольный вопрос. В основе всех действий, произведенных компьютером, лежат логические выводы, основанные на

A) Булевой логике;

B) логике фон Неймана;

C) логике Винера;

D) законах де Моргана.

19. Контрольный вопрос. Основой цифровой техники служат ___ логические операции

A) 3;

B) 2;

C) 4;

D) 1.

20. Контрольный вопрос. К «китам машинной логики» относятся следующие логические операции:1) символ Шеффера; 2) импликация; 3)исключающее ИЛИ; 4) И; 5) НЕ; 6)стрелка Пирса; 7) ИЛИ.

A) 4,5,7;

B) 1,6;

C) 3,4,5,7;

D) 2,4,5.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
21. Контрольный вопрос. Функцией алгебры логики от n переменных называют

A) функцию, принимающую значения 0 или 1, при всевозможных значениях ее переменных из множества{0,1}n ;

B) функцию, записанную при помощи логических операций {&,V, 
[image: image7.wmf]};

C) функцию, записанную при помощи логических операций {
[image: image8.wmf]Å

,V, 
[image: image9.wmf]};

D) функцию, принимающую значения 0 или 1.

22. Контрольный вопрос. Любую функцию алгебры логики от n переменных можно представить с помощью

A) таблицы истинности;

B) таблицы соответствия;

C) графика на плоскости ХОУ;

D) интеграла.

23. Контрольный вопрос. Теорема о числе функций алгебры логики от n переменных гласит, что это число равно

A) 
[image: image10.wmf]2
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B) 
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D) n.

24. Контрольный вопрос. Число всех функций алгебры логики от двух переменных равно

A) 16;

B) 4;

C) 2;

D) 8.

25. Контрольный вопрос. Левая коимпликация определяется формулой:

A) 
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C) 
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26. Контрольный вопрос. Правая коимпликация определяется формулой

A) 
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27. Контрольный вопрос. Сложение по модулю 2 определяется формулой

A) 
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28. Контрольный вопрос. Стрелка Пирса определяется формулой

A) 
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29. Контрольный вопрос. Импликация определяется формулой

A) 
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B) 
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30. Контрольный вопрос. Штрих Шеффера определяется формулой

A) 
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2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

31. Контрольный вопрос. Функция mod(a,b) находит? 
A)  НОК(а b);

B)  остаток от деления а на b;

C)  НОД(а b);

D)  С_ab.

32. Контрольный вопрос. Переменная х является ранжированной в случае? 
A)  х:=5;

B)  х:=1011b;

C)  х:=1,1.2…5;

D)  х:=4+3i.

33. Контрольный вопрос. Функция, выполняющая операцию разложить на множители? 
A)  factor;

B) simplify;

C)  expand;

D)  substitute.

34. Контрольный вопрос. Функция gcd(a,b) находит? 
A) НОК(а b);

B)  остаток от деления а на b;

C)  НОД(а b);

D)  С_ab.
35. Контрольный вопрос. Математическая панель MathCAD не содержит кнопку: 
A)  ключевые слова символьных вычислений;

B)  панель тригонометрических функций;

C)  калькулятор;
D)  панель программирования.

36. Контрольный вопрос. Для построения двух графиков в одной системе координат в окне для выражения вписываются обе функции, между которыми ставиться знак?
A) ;

B)  *
C)  :
D)  /.
37. Контрольный вопрос. Кем был задуман и первоначально написан Mathcad?
A)  Алленом Раздовом;

B)  Кливом Моулером;

C)  Мироком Шелтером;

D)  Адамом Браном.
38. В каком году был выпущен первый Mathcad?
A)  1935;

B)  1986;

C)  1990;

D)  1994.
39. Контрольный вопрос. MATLAB как язык программирования был разработан?
A) Кливом Моулером;

B)  Джоном Литл;

C)  Стивом Джобсом;

D)  Стивом Бангертом.
40. Контрольный вопрос. В окне для построения декартова графика, пустое поле в середине горизонтальной оси предназначено?
A) для дискретной переменной;

B)  для функции;

C)  для значения, устанавливающего размер границы;

D) для названия оси.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
41. Контрольный вопрос. Решая уравнения или системы уравнений с помощью блока given- minerr, решение будет?
A) точное;

B) минимальное;

C) приближенное;

D) максимальное.

42. Контрольное задание. Функция, выполняющая операцию раскрытия скобок и приведения подобных?
A) factor;

B) simplify;

C)  expand;

D)  substitute.

43. Контрольное задание. Функция, которая создает единичную матрицу порядка n?
A) diag(n);

B) rref(n);

C) identity(n);

D) stack(n);.

44. Контрольное задание. Для того чтобы вычислить левосторонний предел функции нужно в панели математического анализа нажать кнопку?
A) 
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B) 
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45. Контрольное задание. Для того чтобы построить график функции f(x) в прямоугольно декартовой системе координат нужно в панели графиков выбрать кнопку?
A) [image: image41.png]


;

B) [image: image42.png]


;

C) [image: image43.png]


;

D) [image: image44.png]


;.

46. Контрольное задание. Искусственными нейронными ансамблями (ИНА) называются
A) отдельные нейроны;

B) жесткие необучаемые конфигурации из нейронов;

C) нейронные сети;

D) нейроЭВМ.

47. Контрольное задание. Перевести число 1357,0457(8) в шестнадцатеричную систему счисления

A) К конфигурациям из большого числа ИН (нейронным ансамблям);

B) К нейронным сетям;

C) К нейроЭВМ;

D) Ко всем конструкциям, использующих нейроны.

48. Контрольный вопрос. 3.
Среди основных компонентов искусственного нейрона можно выделить следующие
A) Весовые коэффициенты;

B) Сборочные конструкции;

C) Погрешность;

D) Функция обучения.

49. Контрольный вопрос. Связи между нейронами разных слоев называют
A) Проективными;

B) Афферентными;

C) Латеральными;

D) Эфферентными.

50. Контрольный вопрос. Связи между нейронами одного слоя называются
A) Боковыми;

B) Латеральными;

C) Проективными;

D) Афферентными.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
51. Контрольный вопрос. Нейронные сети прямого распространения относят к
A) Статическим;

B) Динамическим;

C) Биологическим;

D) Синаптическим.

52. Контрольный вопрос. ИНС имеют следующие свойства
A) Могут сочетать в себе признаки двух, а то и трех различных видов сетей;

B) Всегда многослойные;

C) Все слои обучаются по одному алгоритму;

D) Имеют одинаковую топологию.

53. Контрольный вопрос. Обучающие множества должны
A) Быть достаточно большими;

B) Содержать необходимую информацию для выявления важных особенностей и зависимостей;

C) Многократно повторяться как в обучающей, так и в тестовой выборке;
D) Быть представлены в бинарном виде.

54. Контрольный вопрос. Методы обучения «градиентный спуск» и «обратное распространение ошибки» это
A) разные формы одного методы;

B) существенно разные методы;

C) оба требуют вычисления матрицы вторых производных функции ошибки;

D) только один из них требует вычисления матрицы вторых производных функции ошибки (указать какой).

55. Контрольный вопрос. Если весовые коэффициенты изменяются после предъявления каждого примера, такой метод обучения называется:

A) онлайн методом;

B) оффлайн методом;

C) гибридным методом;
D) методом Ньютона.

56. Контрольный вопрос. Функция активации нейрона должна быть
A) синусоидальной;

B) положительной;

C) монотонной;
D) отрицательной.

57. Контрольный вопрос. В Matlab Neural Network Toolbox объект типа network имеет стандартные поля
A) divideFcn;

B) numberEpochs;

C) trainParameter;

D) layers.

58. В Матлаб для метода обучения «градиентный спуск» используется команда
A) trainlm;

B) trainscg;

C) traingd;
D) gradient.

59. Контрольный вопрос. В объекте типа network поле LW представляет собой
A) числовой массив;

B) массив символов;

C) массив ячеек;
D) такого поля нет вообще.

60. Контрольный вопрос. Для обучения нейронной сети прямого распространения (feedforward neural network) в Матлаб используется команда
A) learn;

B) train;

C) feedforwardnetwork;

D) feedforwardnet.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1. Контрольный вопрос. Интегральная микросхема (ИМС) представляет собой

A) изделие из активных и пассивных элементов и соединительных проводников, выполненное в объеме и на поверхности полупроводникового кристалла;

B) изделие из пассивных элементов и соединительных проводников, выполненное в объеме и на поверхности полупроводникового кристалла;

C) изделие из активных и пассивных элементов, выполненное в объеме и на поверхности полупроводникового кристалла;

D) изделие из активных и пассивных элементов и соединительных проводников, выполненное на поверхности полупроводникового кристалла.

2. Контрольный вопрос. ТТЛ – микросхемы – это

A) микросхемы транзисторно-транзисторной логики на биполярных транзисторах;

B) микросхемы эмиттерно-связанной логики на биполярных транзисторах;

C) микросхемы с симметричной структурой на полевых транзисторах р- и n-типа;

D) микросхемы на полевых транзисторах структуры металл - оксид-полупроводник.

3. Контрольный вопрос. ЭСЛ – микросхемы – это

A) микросхемы эмиттерно-связанной логики на биполярных транзисторах;

B) микросхемы с симметричной структурой на полевых транзисторах р- и n-типа;

C) микросхемы транзисторно-транзисторной логики на биполярных транзисторах;

D) микросхемы на полевых транзисторах структуры металл - оксид-полупроводник.

4. Контрольный вопрос. МОП (или МДП) – микросхемы – это

A) микросхемы на полевых транзисторах структуры металл - оксид-полупроводник;

B) ; микросхемы эмиттерно-связанной логики на биполярных транзисторах

C) микросхемы транзисторно-транзисторной логики на биполярных транзисторах;

D) микросхемы с симметричной структурой на полевых транзисторах р- и n-типа.

5. Контрольный вопрос. КМОП – микросхемы – это

A) микросхемы с симметричной структурой на полевых транзисторах р- и n-типа;

B) микросхемы на полевых транзисторах структуры металл - оксид-полупроводник;

C) микросхемы эмиттерно-связанной логики на биполярных транзисторах;

D) микросхемы транзисторно-транзисторной логики на биполярных транзисторах.

6. Контрольный вопрос. Логический элемент представляет собой электронное устройство, 

A) у которого сигнал может иметь только один из двух дискретных уровней напряжения;

B) которое выполняет логические операции;

C) которое выполняет одну из логических операций;

D) которое выполняет логическую операцию ИЛИ.

7. Контрольный вопрос. Для микросхем ТТЛ базовым элементом является

A) логическая схема И-НЕ;

B) логическая схема И-ИЛИ;

C) логическая схема И;

D) логическая схема ИЛИ.

8. Контрольный вопрос. Триггеры представляют собой

A) импульсные устройства, которые характеризуются наличием двух устойчивых состояний;

B) импульсные устройства, которые характеризуются наличием трех устойчивых состояний;

C) импульсные устройства, которые характеризуются наличием одного устойчивого состояния;

D) импульсные устройства, которые характеризуются наличием двух входов.

9. Контрольный вопрос. Простейший триггер имеет

A) два входа и два выхода;

B) два входа и один выход;

C) один вход и два выхода;

D) один вход и один выход.

10.  Контрольный вопрос. В зависимости от функциональной связи между логическими сигналами на входах и выходах триггеры в интегральном исполнении имеют следующие наименования

A) /R/S, RS, D, Т, JK;

B) RS, D, Т, JK;

C) R, RS, D, JK;

D) RS, D, Т, JK, ВК 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
11. Контрольный вопрос. Дистрибутивность дизъюнкции относительно конъюнкции записывается в виде

A) 
[image: image45.wmf](

)

(

)

(

)

&&

xyzxyxz

Ú=ÚÚ

;

B) 
[image: image46.wmf](

)

(

)

(

)

&&&

xyzxyxz

Ú=Ú

;

C) 
[image: image47.wmf](

)

(

)

&&

xyzxyz

Ú=Ú

;
D) 
[image: image48.wmf]&

xyyx

Ú=

.

12. Контрольный вопрос.Закон де Моргана относительно конъюнкции имеет вид

A) 
[image: image49.wmf]&

xyxy

Ú=

;

B) 
[image: image50.wmf](

)

(

)

&&

xyzxyz

Ú=Ú

;

C) 
[image: image51.wmf](

)

(

)

&&

xyzxyz

Ú=Ú

;

D) 
[image: image52.wmf]&

xyyx

Ú=

.

13. Контрольный вопрос. Закон де Моргана относительно дизъюнкции имеет вид

A) 
[image: image53.wmf]&

xyxy

=Ú

;

B) 
[image: image54.wmf](

)

(

)

&&

xyzxyz

ÚÚ=

;

C) 
[image: image55.wmf](

)

&

zzxyz

¯=Ú

;

D) 
[image: image56.wmf]xyyx

Ú=Ú

.

14. Контрольный вопрос. Законы поглощения имеют вид

A) 
[image: image57.wmf](

)

(

)

&;

xxyxxxyxy

Ú=ÚÚ=Ú

;

B) 
[image: image58.wmf](

)

(

)

&;

xxyyxxyx

Ú=ÚÚ=

;

C) 
[image: image59.wmf](

)

(

)

&&;

xxyxyxxyy

Ú=ÚÚ=

;

D) 
[image: image60.wmf](

)

(

)

&;&

xxyyxxyxy

Ú=Ú=Ú

.

15. Контрольный вопрос. Закон идемпотентности относительно конъюнкции записывается в виде

A) 
[image: image61.wmf]xxx

Ú=

;

B) 
[image: image62.wmf]xxx

Ú=

;

C) 
[image: image63.wmf]&

xxxx

Ú=

;
D) 
[image: image64.wmf]&

xxx

=

.

16. Контрольный вопрос. Закон идемпотентности относительно дизъюнкции записывается в виде

A) 
[image: image65.wmf]&

xxx

=

;

B) 
[image: image66.wmf]xxx

Ú=

;

C) 
[image: image67.wmf]&

xxxx

Ú=

;
D) 
[image: image68.wmf]xxx

Ú=

.

17. Контрольный вопрос. Закон противоречия относительно конъюнкции записывается в виде

A) 
[image: image69.wmf]&0

xx

=

;

B) 
[image: image70.wmf]xxx

Ú=

;

C) 
[image: image71.wmf]&

xxxx

Ú=

;
D) 
[image: image72.wmf]1

xx

Ú=

.

18. Контрольный вопрос. Закон противоречия относительно дизъюнкции записывается в виде

A) 
[image: image73.wmf]1

xx

Ú=

;

B) 
[image: image74.wmf]xxx

Ú=

;

C) 
[image: image75.wmf]&

xxxx

Ú=

;
D) 
[image: image76.wmf]0

xx

Ú=

.

19. Контрольный вопрос. Элементарной конъюнкцией называется

A) конъюнкция переменных высказываний и (или) их отрицаний;

B) конъюнкция переменных высказываний;

C) конъюнкция и импликация переменных высказываний и их отрицаний;

D) конъюнкция и импликация переменных высказываний.

20. Контрольный вопрос.Элементарной дизъюнкцией называется

A) дизъюнкция переменных высказываний и (или) их отрицаний;

B) дизъюнкция переменных высказываний;

C) дизъюнкция и импликация переменных высказываний и их отрицаний;

D) дизъюнкция и импликация переменных высказываний.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
21. Контрольный вопрос.АЛУ состоит из: 1) регистров, 2)микропрограммного устройства, 3)счетчика, 4)кэш-памяти, 5)операционного устройства, 6) сумматора, 7) элемента управления.

A) 1,6,7;

B) 1,2,3,4,5,6,7;

C) 2,3,4,6;

D) 1,4,5,7.

22. Контрольный вопрос. Арифметико-логическое устройство функционально можно разделить на ___ части

A) 2;

B) 3;

C) 4;

D) 5.

23. Контрольный вопрос. Микропрограммное устройство – это устройство

A) задающее последовательность микрокоманд;

B) содержащее регистры;

C) сумматор;

D) на триггерах.

24. Контрольный вопрос. Операционное устройство АЛУ – это

A) устройство, в котором реализуется заданная последовательность микрокоманд;

B) счетчик;

C) сумматор;

D) кэш-память.

25. Контрольный вопрос. АЛУ может оперировать с ___ типами информационных объектов

A) 4;

B) 2;

C) 3;

D) 1.

26. Контрольный вопрос. Информация – это
A) сведения об объективной реальности, уменьшающие имеющуюся о ней степень неопределенности;

B) данные о каком-то явлении;

C) сведения об объективной реальности;

D) сведения об объективной реальности, увеличивающие имеющуюся о ней степень неопределенности.

27. Контрольный вопрос. Синтаксическая мера информации – это мера
A) информации, не выражающей смыслового отношения к объекту;

B) информации, выражающей смысловое отношение к объекту;

C) объем информации;

D) энтропия.

28. Контрольный вопрос. Количество информации I на синтаксическом уровне определяется через

A) энтропию системы;

B) ее объем;

C) логарифм вероятности;

D) тезаурус.

29. Контрольный вопрос. Энтропия системы H(α), имеющая N возможных состояний, равна

A) 
[image: image77.wmf](
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;

B) 
[image: image78.wmf](
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1
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;

C) 
[image: image79.wmf](
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;

D) 
[image: image80.wmf](
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)
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.

30. Контрольный вопрос. Формула Шеннона используется для определения

A) энтропии системы;

B) объема информации;

C) количества информации;

D) вероятности ошибки.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
31. Контрольный вопрос. Какой строчной латинской буквой закачивается двоичное число
A) a;

B) b;

C) c;

D) d.

32. Контрольный вопрос. При записи комплексного числа i набирается с калькулятора либо вначале задается следующее
A) i2=-1
B) [image: image83.png]


;

C) [image: image85.png]


:[image: image87.png]


;

D) [image: image89.png]


:=[image: image91.png](—1)?



.

33. Контрольный вопрос. Каким значком изображается панель операций математического анализа
A) [image: image92.png]


;

B) [image: image93.png]1%



;

C) [image: image94.png]R



;

D) [image: image95.png]


.

34. Контрольный вопрос. Каким словом описывается функция, выполняющая операцию подстановки
A) simplify;

B) substitute;
C) factor;

D) expand.

35. Контрольный вопрос. В окне для построения декартова графика, пустое поле в середине горизонтальной оси предназначено
A) для дискретной переменной;

B) для функции;

C) для значения, устанавливающего размер границы;

D) для названия оси.

36. Контрольный вопрос. Для того чтобы построить график функции r(q), заданный в полярных координатах, где полярный радиус r зависит от полярного угла q нужно в панели графиков выбрать кнопку 

A) [image: image96.png]


;

B) [image: image97.png]


;

C) [image: image98.png]


;

D) [image: image99.png]


.

37. Контрольный вопрос. Для того чтобы построить в одной системе координат графики функций f(x)=sin (x) и g(x)=cos(x) поля нужно заполнить следующим образом
A) [image: image100.png]®

9w




;

B) [image: image101.png]109969




;

C) [image: image102.png]1900




;

D) [image: image103.png]w
900




.

38. Контрольный вопрос. Функция identity(4) формирует матрицу следующего вида
A) [image: image105.png]1000
0100
0010
0001,



;

B) [image: image107.png]


;

C) [image: image109.png]4000
0400
0040
0004,



;

D) [image: image111.png]


.

39. Контрольное задание. Введите правильный ответ Дана матрица А[image: image113.png]


, тогда max(A)=.

40.   Контрольное задание. Заданы следующие параметры ORIGIN:=2 и A[image: image115.png]


, тогда элемент матрицы [image: image117.png]


…
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

41. Контрольный вопрос. Решение систем линейных алгебраических уравнений методом обратной матрицы осуществляется с помощью формулы
A) x[image: image119.png]


;

B) [image: image121.png]


;

C) [image: image123.png]


;
D) [image: image125.png]xi=(2)"



.

42. Контрольный вопрос. Решая уравнения или системы уравнений с помощью блока given-minerr, решение будет
A) точное;

B) минимальное;

C) приближенное;

D) максимальное.

43. Контрольный вопрос. Решая уравнение [image: image127.png]—9x2+3x+6=0



 с помощью функции polyroots([image: image129.png]


),  вектор [image: image131.png]


 имеет вид
A) [image: image133.png]


;

B) ) [image: image135.png]


;

C) [image: image137.png]


;

D) [image: image139.png]


.

44. Контрольный вопрос. Для того чтобы найти третью производную функции x9, то выражение вычисляющее производную будет выглядеть следующим образом:
E) [image: image141.png]


;

F) [image: image143.png]3d

9



;

G) [image: image145.png]


;

H) )[image: image147.png]R EMCY
13



.

45. Контрольное задание. Введите правильный ответ:

Операция разложения в ряд Тейлора функции [image: image149.png]


,  имеет вид

[image: image151.png]


 series, x=[image: image153.png]-2,k —



 -1 - [image: image155.png]


  - [image: image157.png]L 2
8(7c+2)



 - [image: image159.png]L 3
— (x+2)



, тогда k=…

46. Контрольный вопрос. Чтобы вычислить конечную сумму и сумму сходящегося ряда нужно в панели операций математического анализа выбрать кнопку  
A) [image: image160.png]


;

B) [image: image161.png]


;

C) [image: image162.png]Tim,
a3t



;
D) [image: image163.png]


.

47. Контрольный вопрос. Каким знаком обозначается булево равно?
A) (;

B) =;

C) :=;
D) (.

48. Контрольный вопрос. Как называется функция, выполняющая операцию разложить на множители
A) factor;

B) simplify;

C) expand;

D) substitute.

49. Контрольное задание. Найти правильный оответ
[image: image165.png]x(x +1)%2 — 2x(x + 3)



expand,…[image: image167.png]— x3 — bx




50. Контрольный вопрос. Как обозначается функция, создающая диагональную матрицу, элементы главной диагонали которой хранятся в векторе n
A) diag(n);

B) matrix(m,n,f);

C) identity(n);

D) rref(n).

.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

51. Контрольный вопрос. Математическая панель MathCAD не содержит кнопку:
A) ключевые слова символьных вычислений;

B) панель тригонометрических функций;

C) калькулятор;

D) панель программирования.

52. Контрольный вопрос. Символьное равно обозначается следующим образом
A) [image: image169.png]


;

B) (;

C) :=;

D) =.

53. Контрольный вопрос. Функция, выполняющая операцию раскрытия скобок и приведения подобных
A) factor;

B) simplify;

C) expand;

D) substitute.

54. Контрольный вопрос. Как описывается понятие НОД(n,m)
A) permut (n,m);

B) lcm(n,m);

C) gcd(n,m);

D) combin(n,m).

55. Контрольный вопрос. Для того чтобы построить график функции f(x) в прямоугольно декартовой системе координат нужно в панели графиков выбрать кнопку
A) [image: image170.png]


;

B) [image: image171.png]


;

C) [image: image172.png]


;

D) [image: image173.png]


.

56. Контрольный вопрос. Функция, которая создает единичную матрицу порядка n
A) diag(n);

B) rref(n);

C) identity(n);

D) stack(n).

57. Контрольный вопрос. Даны матрицы [image: image175.png]


 и [image: image177.png]


  , тогда augment(A,B),будет равен;

A) [image: image179.png]


;

B) [image: image181.png]o
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;

C) [image: image183.png]O 0N ;&
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;
D) [image: image185.png]01 -5 6
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.
58. Контрольный вопрос. Какая из приведенных записей является верной?
A) [image: image187.png]x1+3x2+x3=11
—2x2+4x3 solve

8x1+x2+x3= 14



;

B) [image: image189.png]x1+3x2+x3=11
olve| —2x2+ 4x. 5

8x1+x2 +xt 14,



,[image: image191.png]


;

C) [image: image193.png]l(

x1+3x2+x3 =11
—2x2+4x3=5
8x1+x2+x3




;

D) [image: image195.png]x1+3x2+x3 =11 X1
—2x2 + 4x3 solve, [ %2

8x1+x2+x3= 14 X3



.

59. Контрольный вопрос. Решая систему [image: image197.png]9x+2y=9
4x—3y+z=11



 методом обратной матрицы, матрица А будет иметь вид
A) [image: image199.png]3 -1 0
2 9 0

4 -3 14,



;

B) ) [image: image201.png]3 -1 0 5
2 9 09
4 -3 14 11



;

C) [image: image203.png]


;

D) [image: image205.png]


.

60.  Контрольный вопрос. Для того чтобы найти пятую производную функции [image: image207.png]cos(x)



,  то выражение вычисляющее производную будет выглядеть следующим образом:
A) [image: image209.png]Ll N
— cos (X
(x)



;

B) [image: image211.png]5d
2 cos(x) >



;

C) [image: image213.png][£]5cos(x) >



;

D) [image: image215.png]4
< cos(x) >



.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1. Механическое устройство, позволяющее складывать числа, изобрел:

A) П. Нортон;

B) Б. Паскаль;

C) Г. Лейбниц;

D) Д. Нейман.

2. Для какой системы счисления были приспособлены первые семикосточковые счеты?

A) Для семеричной;

B) для двоичной;

C) для десятичной;

D) для унарной.

3. В каком поколении машин ввод данных можно осуществлять с помощью речи?

A) Во 2-м;

B) В) в 3-м;

C) 4-м;

D) в 5-м.

4. Архитектура компьютера — это:

A) Техническое описание деталей устройств компьютера;

B) описание устройств для ввода-вывода информации;

C) описание программного обеспечения для работы компьютера;

D) описание устройства и принципов работы компьютера, достаточное для понимания пользователя.

5. Что такое микропроцессор?

A) Интегральная микросхема, которая выполняет поступающие на ее вход команды (например, вычисление) и управляет работой машины;

B) устройство для хранения той информации, которая часто используется в работе;

C) устройство для вывода текстовой или графической информации;

D) устройство для ввода алфавитно-цифровых данных.

6. Подключение отдельных периферийных устройств компьютера к магистрали на физическом уровне возможно:

A) с помощью драйвера;

B) с помощью контроллера;

C) без дополнительного устройства;

D) с помощью утилиты

7. Внешняя память необходима для:

A) для хранения часто изменяющейся информации в процессе решения задачи;

B) для долговременного хранения информации после выключения компьютера;

C) для обработки текущей информации;

D) для постоянного хранения информации о работе компьютера.

8. Для построения с помощью компьютера сложных чертежей в системах автоматизированного проектирования используют:

A) плоттер;

B) графический планшет (дигитайзер);

C) сканер;

D) джойстик.

9. К устройствам накопления информации относится:

A) принтер;

B) В) процессор;

C) ПЗУ;

D) ВЗУ.

10. Что из перечисленного не относится к программным средствам?

A) Системное программирование;

B) драйвер;

C) процессор;

D) текстовые и графические редакторы.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
1. Алгоритм — это:

A) некоторые истинные высказывания, которые должны быть направлены на достижение поставленной цели;

B) отражение предметного мира с помощью знаков и сигналов, предназначенное для конкретного исполнителя;

C) понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на решение поставленной задачи или цели;

D) инструкция по технике безопасности.

2. Свойство алгоритма — дискретность — обозначает:

A) что команды должны следовать последовательно друг за другом;

B) что каждая команда должна быть описана в расчете на конкретного исполнителя;

C) разбиение алгоритма на конечное число простых шагов;

D) строгое движение как вверх, так и вниз.

3. Какой тип алгоритма должен быть выбран при решении квадратного уравнения?

A) Линейный;

B) циклический;

C) разветвляющийся;

D) циклически-разветвляющийся.

4. Разветвляющийся алгоритм — это:

A) присутствие в алгоритме хотя бы одного условия;

B) набор команд, которые выполняются последо-; вательно друг за другом;

C) многократное исполнение одних и тех же действий;

D) другое.

5. Какое из перечисленных значений может быть только целым?

A) Среднее значение трех чисел;

B) первая космическая скорость;

C) расстояние между городами;

D) количество этажей в доме.

6. Что такое протокол сети?

A) Соглашение о способе обмена информацией;

B) файл на сервере;

C) устройство связи в сети;

D) сетевая программа.

7. Что необходимо для публикации Web-сайта?

A) URL-адрес;

B) почтовый адрес пользователя;

C) адрес электронной почты пользователя;

D) имя пользователя и его пароль.

8. Поля с типом даты можно упорядочить:

A) по алфавиту;

B) в хронологическом порядке;

C) по возрастанию одной из составляющих;

D) любым из вышеприведенных способов.

9. Отчет базы данных — это:

A) объект, позволяющий свести в форму необходимые данные;

B) объект, предназначенный для ввода данных;

C) объект, предназначенный для печати данных;

D) элемент таблицы.

10. Если поле имеет тип даты, то какая запись соответствует данному полю?

A) 10 ноября;

B) десятое ноября;

C) 10; 11;

D) 10—11.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
1. Что такое система счисления?

A) Цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9;

B) правила арифметических действий;

C) компьютерная программа для арифметических вычислений;

D) это знаковая система, в которой числа записываются по определенным правилам, с помощью знаков некоторого алфавита, называемых цифрами.

2. Какие системы счисления не используются специалистами для общения с ЭВМ?

A) Десятичная;

B) троичная;

C) двоичная;

D) шестнадцатеричная.

3. Что называется основанием системы счисления?»

A) Количество цифр, используемых для записи чисел;

B) отношение значений единиц соседних разрядов;

C) арифметическая основа ЭВМ;

D) сумма всех цифр системы счисления.

4. Все системы счисления делятся на две группы:

A) римские и арабские;

B) двоичные и десятичные;

C) позиционные и непозиционные;

D) целые и дробные.

5. Переведите число 27 из десятичной системы счисления в двоичную.

A) 11011;

B) 1011;

C) 1101;

D)

E) 11111.

6. Почему в ЭВМ используется двоичная система счисления?

A) Потому что составляющие технические устройства могут надежно сохранять и распознавать только два различных состояния;

B) потому что за единицу измерения информации принят 1 байт;

C) потому что ЭВМ умеет считать только до двух;

D) потому что человеку проще общаться с компьютером на уровне двоичной системы счисления.

7. При поиске информации звездочка заменяет:

A) группу символов;

B) один любой символ;

C) любую цифру;

D) дату.

8. Электронная таблица — это:

A) устройство ввода графической информации;

B) компьютерный эквивалент обычной таблицы;

C) устройство ввода числовой информации;

D) устройство для обработки числовой информации.

9. Основным элементом электронных таблиц является:

A) ячейка;

B) столбец;

C) строка;

D) вся таблица.

10. Блок ячеек электронной таблицы задается:

A) номерами строк первой и последней ячейки;

B) именами столбцов первой и последней ячеек;

C) указанием ссылок на первую и последнюю ячейки;

D) областью пересечения строк и столбцов.
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